
 

Кластер з питань кординації та управління МТП в Україні: Територіальний 

підхід СССМ Кластеру у межах Західно-Центрального хабу 
Структура та положення про діяльність «Провідного Партнера» на рівні області 

 

Координаційна структура Кластеру з питань управління та координації місць тимчасового проживання 
(МТП) у 2025 році була оновлена для відображення зміни операційних та географічних пріоритетів, що 
передбачає поступове скорочення гуманітарних програм у західних та центральних областях. Упродовж 
перехідного періоду 2025 року СССМ актори завершують програми, спрямовані на поточне управління та 
підтримку МТП, зосереджуючись на заходах, що сприяють інтеграції з довгостроковими рішеннями, а також 
на відповідальному закритті та консолідації місць тимчасового проживання. Перехідний процес також 
передбачає залучення акторів із сектору відновлення та розвитку, які допомагатимуть місцевим органам 
влади ресурсами та підвищенням спроможності для підтримки діяльності «МТП із тривалим перебування 
ВПО» (які залишатимуться відкритими й надалі прийматимуть ВПО), а також забезпечуватимуть мешканців 
цільовою підтримкою через механізми соціальних послуг. Водночас, відповідно до стратегії Плану 
Гуманітарних Потреб і Реагування в Україні на 2025 рік, партнери Кластеру зберігатимуть спроможність 
оперативно реагувати на надзвичайні ситуації, щоб підтримувати керівників МТП у вирішенні нагальних 
потреб новопереміщених і евакуйованих осіб, які прибувають у ці місця тимчасового проживання. 

Новий Західно-Центральний хаб Кластеру з питань управління та координації МТП, розташований у Києві, 
охоплюватиме західні та центральні регіони, зокрема Черкаську, Чернігівську, Чернівецьку, Івано-
Франківську, Хмельницьку, Київську, Львівську, Рівненську, Тернопільську, Вінницьку, Волинську, 
Закарпатську та Житомирську області. 

Зважаючи на широке географічне покриття Західно-Центрального хабу та з метою підтримки цього 
перехідного процесу, Кластер з питань управління та координації МТП впроваджує модель координації на 
основі територіального підходу (CCCM Area-Based Approach, ABA). Ця модель спрямована на зміцнення 
координації на рівні областей через визначених Провідних Партнерів, які виконуватимуть роль ключових 
контактних осіб для підтримки координації та єдності CCCM реагування та його поступового скорочення. 
Провідні Партнери сприятимуть співпраці між CCCM та багатосекторальними партнерами, місцевими 
органами влади та іншими зацікавленими сторонами, зосереджуючи увагу на підтримці Суб-національного 
Координатора для координації на рівні області навколо програм, орієнтованих на рішення, консолідації та 
закриття МТП, а також на реагуванні на нове переміщення або евакуацію. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

Цей документ визначає ролі, обов'язки та критерії відбору Провідних Партнерів у рамках територіального 
підходу (CCCM ABA) в Україні для Західно-Центрального хабу. CCCM координацію на основі територіального 
підходу для України адаптовано та контекстуалізовано відповідно до рекомендацій Робочої групи з 
територіального підходу в рамках Глобального СССМ Кластеру. Кластер та партнери працюють на підтримку 
уряду України, і СССМ координація на обласному рівні має доповнювати та взаємодіяти з урядовими 
механізмами координації, щоб забезпечити локалізоване реагування. CCCM координацію на основі 
територіального підходу буде адаптовано до механізмів, що діють на рівні області, з гарантією тісної співпраці 
з місцевими акторами. 

 
Ролі та обов’язки:  

Провідні Партнери сприятимуть співпраці між CCCM та багатосекторальними партнерами, місцевими 
органами влади та іншими зацікавленими сторонами на рівні області, підтримуючи орієнтацію Кластера на 
програмування, спрямоване на рішення, консолідацію та закриття місць тимчасового проживання, а також на 
реагування на нове переміщення або евакуацію. Ця роль Провідного Партнера має доповнювати поточну 
діяльність партнера і не є постійним зобов'язанням. На практиці роль включатиме: 

 Представництво: Окрім представлення своєї організації, Провідний Партнер буде представляти 
Кластер з питань координації та управління МТП на обласних форумах за попереднього погодження 
з Суб-національним Координатором. Це також передбачає підтримку прямих зв'язків з місцевими 
органами влади та гуманітарними зацікавленими сторонами від імені Кластера. Таким чином, 
Провідний Партнер інформуватиме партнерів і Суб-національного Координатора про ключові 
питання, які потребують дій або додаткової уваги. 

 Моніторинг та пріоритизація МТП: Провідний Партнер підтримуватиме Суб-національного 
Координатора та взаємодіятиме з відповідними обласними органами влади для відстеження 
кількості активних місць тимчасового проживання в області та доступних місць для розміщення ВПО, 
зокрема для вразливих категорій осіб (наприклад, осіб з інвалідністю). Провідний Партнер 
надаватиме експертизу та підтримку місцевим органам влади у процесі пріоритизації МТП та 
сприятиме аналізу даних для планування. СССМ Кластер надаватиме Провідному Партнеру технічні 
рекомендації та підтримку у розбудові спроможності за потреби для виконання цієї функції. 

 Моніторинг евакуації: Провідні Партнери сприятимуть реалізації на рівні області програми 
«Багатосекторального реагування на прийом евакуйованих до місць тимчасового проживання на 
заході та в центрі України». Це включає підтримку комунікації з обласними органами влади та іншими 
ключовими джерелами інформації щодо планованих евакуаційних потягів та інших передбачуваних 
групових переміщень до місць тимчасового проживання, а також інформування Суб-національного 
Координатора для активації механізму багатосекторального реагування. 

 Підтримка процесів консолідації та закриття МТП: У областях, де кілька партнерів працюють над 
підтримкою відповідальної консолідації та закриття МТП, Провідний Партнер забезпечує обмін 
інформацією, щоб уникнути дублювання зусиль і максимізувати вплив. За потреби Провідний 
Партнер підтримуватиме адвокацію з обласними та місцевими органами влади, керівниками МТП, а 
також іншими зацікавленими сторонами (наприклад, радами ВПО), щоб плани щодо консолідації та 
закриття місць тимчасового проживання включали консультації, обмін інформацією та належну 
підтримку для мешканців таких МТП у пошуку альтернативного житла. 

 Адвокація рішень: У областях, де кілька партнерів залучені до профілювання ВПО в місцях 
тимчасового проживання, Провідний Партнер сприятиме обміну інформацією для запобігання 
дублюванню зусиль та посиленню адвокації сталих рішень. Провідний Партнер підтримуватиме 



 

ініціативи Кластера у визначенні можливостей для забезпечення зв’язку ВПО, які проживають у 
місцях тимчасового проживання, із більш відповідним і довгостроковим житлом, а також у доступі до 
послуг через державних надавачів послуг, щоб зменшити залежність від гуманітарних програм і 
допомоги. 

 Співпраця та обмін найкращими практиками: За сприяння Суб-національного Координатора 
Кластеру з питань координації та управління МТП, група Провідних Партнерів по обміну досвідом у 
Західно-Центральному хабі обмінюватиметься досвідом, викликами та досягненнями. Провідні 
Партнери братимуть активну участь у робочій групі для сприяння навчанню та обміну ідеями з метою 
покращення координаційних зусиль у межах Західно-Центрального хабу та впровадження спільних 
підходів до вирішення спільних викликів. 

 

 

Критерії відбору:  

Провідні Партнери визначатимуться через відкритий конкурс на виявлення зацікавленості серед усіх 
учасників Кластеру з питань координації та управління МТП. Хоча кількість областей, для яких організація 
може бути Провідним Партнером, не обмежується, Кластер прагне забезпечити збалансоване та інклюзивне 
представництво партнерів у межах Західно-Центрального хабу. Перевага надаватиметься партнерам, які 
мають операційну присутність і програми на 2025 рік, а також тим, хто активно залучений до засідань, 
тренінгів, семінарів та інших заходів СССМ Кластеру. Провідні Партнери виділятимуть частину часу своїх 
працівників для виконання цієї ролі, враховуючи, що вона не передбачає зайнятість на повний робочий день 
і потребу в окремому штатному працівнику. СССМ Кластер не може надати фінансову підтримку для цієї ролі, 
однак забезпечить надання рекомендацій, можливості для розбудови спроможності контактних осіб 
Провідного Партнера, а також можливості для обміну найкращими операційними практиками з іншими 
Провідними Партнерами та висвітлення їхньої роботи у комунікаціях Кластеру. 
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